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Art. 98. — (1) Portofoliul educațional cuprinde documente

relevante pentru rezultatele învățării elevilor: certificări care

prezintă rezultate la disciplinele de studiu, pe ani de

studiu/niveluri de școlarizare, rezultate la evaluările naționale și

recomandări de recuperare a pierderilor de învățare, produse

sau rezultate ale activităților desfășurate, diplome, certificate sau

alte înscrisuri obținute în urma evaluării competențelor

dobândite în diferite contexte, formale, nonformale și informale.

Evaluarea în parcursul școlar

(2) Portofoliul educațional se utilizează începând cu debutul învățământului 

obligatoriu și este utilizat pe tot parcursul învățământului preuniversitar. 

Informații din portofoliul educațional pot fi utilizate pentru identificarea 

decalajelor educaționale și fundamentarea intervențiilor de sprijin.



3) La finalizarea învățământului gimnazial și liceal,profesorul consilier școlar și 

dirigintele au obligația să emită câteo recomandare de încadrare într-o formă de 

învățământ de nivelsuperior, având caracter de orientare școlară pentru fiecare 

elevîn parte. În cazul absolvenților de învățământ liceal se poaterealiza și o 

recomandare sub forma unei orientări vocaționalede încadrare pe piața forței de 

muncă. Recomandările suntconsultative și sunt emise în baza metodologiei 

specifice și sunt incluse în portofoliul educațional.

4) După finalizarea învățământului obligatoriu, portofoliul educațional poate fi 

completat cu rezultate ale activităților de învățare pe tot parcursul vieții.

5) Portofoliul educațional este obligatoriu începând cu generația de preșcolari 

care intră în grupa mijlocie și generația de elevi din clasa pregătitoare, în anul 

școlar 2024—2025.

Formatul portofoliului educațional, modalitatea de înscriere a datelor și alte 

detalii sunt cuprinse în metodologia specifică aprobată prin ordin al ministrului 

educației în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi.



(6) Rezultatele activităților desfășurate în cadrul unităților de educație 

extrașcolară sunt cuprinse în portofoliul educațional.

Art. 99. — (1) La finalul grupei mari a grădiniței, cadrul didactic care a 

asigurat educația preșcolarilor, în colaborare cu consilierul școlar, 

întocmește un raport descriptiv de evaluare referitor la dezvoltarea fizică 

și la formarea competențelor cognitive și socio emoționale ale copilului 

conform metodologiei  aprobate prin ordin al ministrului educației.

(2) La finalul clasei pregătitoare și al clasei I, personalul didactic de 

predare responsabil întocmește, în colaborare cu profesorul consilier 

școlar, pe secțiunea specifică, un raport descriptiv de evaluare 

referitor la dezvoltarea fizică și la formarea competențelor 

socioemoționale și cognitive, cu centrare pe abilitățile de citit, scris și 

calcul matematic, ale elevului, prin raportare la standardele 

naționale de evaluare,conform metodologiei aprobate prin ordin al 

ministrului educației.



(3) În situația în care elevul urmează învățământul gimnazial în altă unitate de 

învățământ, unitatea de învățământ de proveniență transmite rapoartele 

descriptive de evaluare și planurile individualizate de învățare, părți 

componente ale portofoliului educațional, unității de învățământ la care elevul

urmează învățământul gimnazial.

(4) La finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a, elevii susțin evaluări 

naționale scrise, obligatorii, la limbă și comunicare ,matematică și 

științe, în baza metodologiei aprobate prin ordin al ministrului 

educației. Aceste evaluări includ și itemi pentru evaluarea nivelului de 

alfabetizare funcțională a elevilor. Proba  de limbă și comunicare 

cuprinde, pentru elevii din clasele cu predare în limbile minorităților 

naționale, și limba maternă.

Rezultatele acestor evaluări contribuie la monitorizarea calității

învățării, cu rol reglator la nivel de sistem.



(5) Rezultatele evaluărilor de la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a sunt 

utilizate pentru elaborarea planurilor individualizate de învățare ale elevilor 

și sunt trecute în portofoliul educațional al elevului.

(5) Rezultatele evaluărilor de la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a 

sunt utilizate pentru elaborarea planurilor individualizate de învățare ale 

elevilor și sunt trecute în portofoliul educațional al elevului.

(6) Rezultatele evaluărilor sumative standardizate stau la baza 

elaborării planurilor individualizate de învățare,reprezentând criteriu de 

evaluare a activității profesionale a personalului didactic de predare, 

conform metodologiei specifice, aprobate prin ordin al ministrului 

educației.
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